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Exercice 1 .
On considère l’application f de C {2} dans C définie par :

f(z) =
z2 + 2− 2i

2− z

Soit a un nombre complexe quelconque.
1. (a) Existe-t-il des valeurs de a pour lesquelles l’équation f(z) = a n’admet pas de solution ?
(b) f est-elle surjective ? Justifier.
(c) f est-elle injective ? Justifier.

2. Déterminer les points invariants de f (nombres complexes solutions de l’équation f(z) = z).

Problème .
Partie 1
On considère l’endomorphisme f de R3 dont la matrice A dans la base canonique est :

A =

 −2 −1 2
1 1 −1
−1 0 1


1. (a) Déterminer le noyau de f . En donner une base B1. Donner la nature géométrique de ker f .

(b) Déterminer une base B2 de l’image de f. Donner la nature géométrique de Im f .
(c) ker f et Im f sont-ils supplémentaires ?
(d) f est-elle bijective ?

2. (a) Calculer A2 et A3.
(b) Soient e1 = (1, 0, 0), ε1 = f(e1), ε2 = f(e2). Montrer que {e1, ε1, ε3} est une base de R3 .
(c) Exprimer la matrice N de f dans cette hase.

Partie 2
On considère un endomorphisme g de R3 tel que g3 = 0 .
1. Comparer du point de vue de l’inclusion Im g et ker g2 .
2. Comparer du point de vue de l’inclusion Im g2 et ker g .
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